



ROMÂNIA  
JUDEȚUL MUREȘ  
COMUNA HODAC  
CONSILIUL LOCAL

Hodac, str. Principala, nr. 98, jud. Mureș  
tel. 0265 538 601; fax. 0265 538 451 e-mail: [hodac@ejmures.ro](mailto:hodac@ejmures.ro); [www.hodac.ro](http://www.hodac.ro)



**PROCES – VERBAL**  
**încheiat cu ocazia desfășurării ședinței Ordinare**  
**a Consiliului Local al Comunei Hodac din data de 26 aprilie 2022**

Prin Dispoziția nr. 264 din 20 aprilie 2022 emisă de Primarul Comunei Hodac, domnul Iacob Valentin Marin și pe baza Convocatorului nr. 3048 din 20 aprilie 2022, s-a convocat Consiliul Local Hodac, în Ședință ordinară pentru data de 26 aprilie 2022, orele 16,00, la sediul administrativ al Primăriei Comunei Hodac, strada Principala, nr. 98, etaj 1, Sala mare de ședințe cu următorul proiect al ORDINII DE ZI :

1. *Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2023;*
2. *Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală a comunei Hodac pentru perioada 2020-2027;*
3. *Proiect de hotărâre privind aprobarea "PLANULUI URBANISTIC GENERAL REACTUALIZAT" și a "REGULAMENTULUI LOCAL DE URBANISM" al COMUNEI HODAC, JUDEȚUL MUREȘ pentru cele 7 localități componente ale comunei Hodac*
4. **DIVERSE**

Domnul primar deschide lucrările ședinței ordinare publice de azi 26 aprilie 2022, salută prezența domnilor consilieri și cetățenilor prezenți din comuna Hodac, reprezentanți ai asociațiilor crescătorilor de animale din comuna Hodac, alte persoane aflate în sală.

Invită pe domnul consilier Todoran Ioan, președintele de ședință în funcție să preia conducerea ședinței. Acesta preluând lucrările ședinței invită pe domnul secretar să facă apelul pentru ședință.

Sunt prezenți un număr de 14 consilieri locali după cum urmează: dl. consilier Pop Florin Vasile, d-na Farcaș Iuliana, dl. Farcaș Ioan Petru, dl. Farcaș Nicolae, d-na Butilcă Cornelia, dl. Farcaș Călin Nicușor, dl. Feier Ioan, dl. Butilcă Simion, dl. Farcaș Dorin Vasile, Todoran Ioan, președintele de ședință în funcție, dl. Hărsan Liviu Ioan, Feier Ioan Nicușor, dl. Iacob Dumitru și dl. Farcaș Cosmin Zaharie.

Se constată absența de la sedință a domnului consilier Feier Emil Călin.

Dintr-un total de 15 consilieri locali, fiind prezenți 14, ședința ordinară a Consiliului Local Hodac de astăzi 26 aprilie 2022 este declarată statutară.

Se supune la vot ordinea de zi și se aprobă cu 14 voturi *pentru*, nici un vot *împotriva*.

Ia cuvântul domnul consilier Farcaș Călin Nicușor care solicită explicații de la secretarul UAT Hodac de ce nu se pun pe ordinea de zi proiectele consilierilor, dând exemplu proiectul privitor la desființarea SPCLEP Hodac. Răspunde secretarul UAT Hodac cu privire la acest proiect și faptul că unele din acestea nu au încă elaborate referatele de specialitate din partea aparatului de specialitate al primarului.

Ia cuvântul domnul primar care solicită suplimentarea ordinii de zi cu încă două proiecte de hotărâre, mai exact cu cele care nu s-au dezbătut și adoptat anterior din lipsă de cvorum, respectiv:

*Proiect de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind închirierea pajiștilor disponibile aflate în proprietatea privată a comunei Hodac, Județul Mureș*

*Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de închiriere a pajiștilor disponibile aflate în proprietatea privată a comunei Hodac, Județul Mureș;*

Față de această situație își anunță abținerea de la votarea suplimentării ordinii de zi un număr de 7 consilieri locali din cei 14 prezenți la ședință și anume: domnii consilieri Todoran Ioan, Farcaș Ioan Petru, Farcaș Nicolae, Farcaș Călin Nicușor, Feier Ioan, Butilcă Simion și Farcaș Dorin Vasile. Domniile lor arată că au un interes cu privire la atribuirea pășunilor din proprietatea privată a comunei Hodac, atribuire ce face obiectul celor două proiecte pentru care se solicită suplimentarea ordinii de zi.

Întrucât suplimentarea ordinii de zi se aprobă numai pentru probleme urgente cu majoritate simplă, potrivit art. 135 pct. (8) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ cu majoritate simplă, aceasta nu se poate realiza, fiind prezenți 14 consilieri din care 7 din cei prezenți se abțin, s-a constatat că nu se poate asigura majoritatea simplă necesară aprobării suplimentării de zi.

Se trece la dezbaterile proiectelor de pe ordinea de zi inițială aprobată.

**Punctul 1.** Proiect de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2023:

Se constată depuse rapoartele celor trei comisii de specialitate ale Consiliului local Hodac. Comisia juridică și Comisia Buget – Finanțe au emis avize consultative negative, de respingere. Comisia Învățământ, Cultură, Sport, Culte și Asistență Socială a emis aviz consultativ favorabil.

Prezintă domnul primar proiectul de hotărâre și arată că s-a propus actualizarea impozitelor, taxelor, contribuțiilor și a altor creanțe bugetare pentru anul 2023 cu procentul de 5,1% al ratei inflației, potrivit publicării de către M.D.L.P.A.

Nu sunt discuții pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Domnul președinte supune la vot proiectul de hotărâre.

În urma rezultatului votului, cu 5 voturi pentru și 9 abțineri, nu s-a adoptat proiectul de hotărâre privind indexarea cu rata inflației a impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2023, pentru adoptare fiind necesară majoritatea absolută, de 8 voturi în cazul Consiliului local Hodac.

**Punctul 2.** Proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală a comunei Hodac pentru perioada 2020-2027:

Se constată depuse rapoartele celor trei comisii de specialitate ale Consiliului local Hodac cu avize consultative favorabile adoptării proiectului de hotărâre.

Prezintă domnul primar proiectul de hotărâre și arată că supune aprobării Strategia de Dezvoltare Locală a comunei Hodac pentru perioada 2020-2027, ce a fost elaborată în mandatul anterior dat nu s-a supus aprobării de către consiliul local. În continuare domnul primar prezintă pe capitole Strategia de Dezvoltare Locală a comunei Hodac pentru perioada 2020-2027.

În cuvântul domnului consilier local Farcaș Călin Nicușor care prezintă faptul că în strategie se prevede la modul general partea de dezvoltare a afacerilor.

Răspunde domnul primar în sensul că se extinde intravilanul comunei, extindere cuprinsă în PUG, unde s-a ținut cont și de dezvoltarea afacerilor.

Nu mai sunt discuții pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Domnul președinte supune la vot proiectul de hotărâre.

În urma rezultatului votului, cu 13 voturi pentru și o abținere s-a adoptat HCL nr. 22 din 26.04.2022 privind aprobarea Strategiei de Dezvoltare Locală a comunei Hodac pentru perioada 2020 - 2027.

**Punctul 3.** Proiect de hotărâre privind aprobarea "PLANULUI URBANISTIC GENERAL REACTUALIZAT" și a "REGULAMENTULUI LOCAL DE URBANISM" al COMUNEI HODAC, JUDEȚUL MUREȘ pentru cele 7 localități componente ale comunei Hodac:

Se constată depuse rapoartele celor trei comisii de specialitate ale Consiliului local Hodac cu avize consultative favorabile adoptării proiectului de hotărâre.

Prezintă domnul primar proiectul de hotărâre și arată că supune aprobării "PLANULUI URBANISTIC GENERAL REACTUALIZAT" și a "REGULAMENTULUI LOCAL DE URBANISM" al COMUNEI HODAC, JUDEȚUL MUREȘ pentru cele 7 localități componente ale comunei Hodac, întrucât s-au obținut avizele necesare de la autoritățile, instituțiile și entitățile cu competență în acest domeniu.

Ia cuvântul domnul consilier local Farcaș Călin Nicușor care solicită domnului primar să prezinte zonele de extindere a intravilanului în extravilan.

Domnul primar prezintă aceste date conform proiectului PUG.

Nu mai sunt discuții pe marginea acestui proiect de hotărâre.

Domnul președinte supune la vot proiectul de hotărâre.

În urma rezultatului votului, cu 14 voturi *pentru*, nici un vot *împotriva* și nici o *abținere* s-a adoptat HCL nr. 23 din 26.04.2022 privind aprobarea "PLANULUI URBANISTIC GENERAL REACTUALIZAT" și a "REGULAMENTULUI LOCAL DE URBANISM" al COMUNEI HODAC, JUDEȚUL MUREȘ pentru cele 7 localități componente ale comunei Hodac.

#### **Punctul 4. Diverse:**

Subpunct 4.1. Se supune aprobării Procesul – verbal al ședinței ordinare a Consiliului local Hodac din data de 29.03.2022.

Se aduc obiecții de către doamna consilier Butilcă Cornelia în sensul că nu s-ar fi consemnat corect la pagina 5 mențiunea că nu s-a cerut întabularea pe statul român dar s-a menționat ce a prezentat domnul Marian. La fel, mențiunea cu referire la cele expuse de domnul Butilcă Eugen Cornel, se referă la faptul că s-a pus condiția pentru schimb ca ocolul silvic să pună predea către comuna Hodac o suprafață de pădure cu o vechime de 100 ani. Acest aspect este confirmat de domnul consilier Todoran Ioan, președintele de ședință. De asemenea consideră gafă faptul că s-a strecurat o eroare materială în acest înscris, deoarece s-a menționat președinte de ședință domnul Feier Ioan în loc de Todoran Ioan. Întrădeavăr s-a strecurat o eroare materială prin faptul în cuprinsul acestui proces - verbal, deoarece s-a menționat președinte de ședință domnul Feier Ioan în loc de Todoran Ioan, aspect ce urmează a fi remediat.

Ia cuvântul domnul consilier local Farcaș Călin Nicușor care confirmă că există această eroare la pag. 7 punctul 8 din procesul – verbal.

Nu mai sunt discuții, observații sau obiecții.

Se supune la vot Procesul – verbal al ședinței ordinare a Consiliului local Hodac din data de 29.03.2022 și se aprobă cu 14 voturi.

Subpunct 4.2. Se reia în discuție petiția numitului Moldovan Petru pentru care inițial consiliul local a aprobat acordarea ajutorului de înmormântare însă pe baza anchetei sociale emisă de compartimentul asistență socială se propune revenirea la o soluție de respingere deoarece defunctul (fratele petentului) a beneficiat de ajutor de înmormântare din partea Casei Județene de Pensii Mureș în valoare de 6.095 lei întrucât a fost pensionar. Ca urmare a acestei situații consiliul local revine asupra propunerii inițiale și în consecință respinge cererea.

Subpunct 4.3. Se prezintă petiția doamnei Lingurar Angela Maria care a solicitat sprijin financiar pe caz de boală. Se respinge cererea pe baza anchetei sociale deoarece a beneficiat de ajutor în ultimele 12 luni și potrivit regulamentului aprobat prin HCL nu se încadrează.

Subpunct 4.4. Se prezintă petiția domnului Chirteș Viorel care solicită aprobarea unei cantități de lemn de foc pentru brutărie. Cererea se respinge deoarece obligația consiliului local este de a asigura lemnul de foc pentru încălzirea locuințelor populației. Un alt motiv este acela că lemnul de foc disponibil exploatat a fost repartizat integral celor în drept.

Subpunct 4.5.

Doamna consilier Butilcă Cornelia solicită detalii de la domnul primar privind organizarea scenei din Hodac pentru evenimente culturale artistice.

Domnul primar răspunde că se va pregăti scena.

Doamna consilier Butilcă Cornelia solicită detalii privind achiziționarea microbuzului pentru asociațiile culturale. Răspunde domnul primar cu argumente, urmând a se lua o decizie.

Domnul consilier Farcaș Călin Nicușor ridică problema achiziționării unui buldoexcavator.

Răspunde domnul primar care arată că după aprobarea bugetului a demarat procedura de achiziție.

Domnul consilier Farcaș Călin Nicușor ridică problema asfaltării unor porțiuni de străzi și problema distribuirii materialului rezultat din excavarea străzilor în vederea asfaltării.

Răspunde domnul primar cu detalii tehnice și valorice, iar în privința materialului rezultat din excavări de străzi arată ca s-au pietruit alte drumuri din comună, pe o lungime de cca 800 metri lineari.

Domnul consilier Farcaș Călin Nicușor ridică problema terenului de la Pamânțele. Răspunde domnul primar.

Domnul consilier Farcaș Nicolae ridică problema de strategie locală în direcția de sănătate și informează că sunt nemulțumiri în rândul populației legat de serviciilor cabinetului medical al domnului doctor Bute, unde nu se respectă programul de lucru.

Domnul consilier Farcaș Nicolae ridică problema revărsărilor de ape din cauza colmatărilor de la Pârâul Strâmbului, cu exemple.

Domnul consilier Farcaș Ioan Petru ridică problema privind lipsa măsurilor pentru achiziția terenului vecin sediului primăriei, care trebuia cumpărat pentru Comuna Hodac. Nu s-au adus informații unde s-au blocat demersurile în acest sens. Domnul primar arată că terenul s-a vândut de proprietar la un preț mai mare decât cel din evaluarea făcută pentru cumpărare. Prețul cerut de vânzător a fost de 160.000 lei, peste cel de 96.000 lei la care a fost evaluat. Acest aspect este confirmat de doamna consilier Butilcă Cornelia și de domnul viceprimar Feier Ioan.

Domnul consilier Farcaș Ioan Petru susține că am am avut o negociere pentru cumpărarea unui alt teren de la MIF lângă vale și nu știe ce s-a întâmplat. Domnul primar prezintă detalii.

Nu mai sunt ale discuții. Domnul președinte de ședință Todoran Ioan apreciază că deoarece s-au dezbătut proiectele de hotărâre și faptul că nu mai sunt discuții, declară închisă ședința ordinară de astăzi 26 aprilie 2022.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces - verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
TODORAN IOAN**



**CONTRASEMNEAZĂ  
SECRETAR GENERAL  
IACOB LUCIAN**

Handwritten signature of Iacob Lucian.